
POLYMATHIC
Die beste eksamen voorbereiding.
Kry 20x Vraestelle, 20x Memos en Videos waarin elke
vraag stap-vir-stap verduidelik word vir slegs R400.
Vir meer inligting gaan na www.polymathic.co.za
of kontak ons by info@polymathic.co.za

—-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Let op: Jy kan hierdie vraestel sowel as 20 ander, met

memo’s EN aanlyn Video’s waarin elke vraag

stap-vir-stap opgelos en, in-diepte, verduidelik

word kry vir slegs R400.

Al hierdie vrae is opgelos op aanlyn videos:

1.Klik op hierdie skakel.

2.Klik op “Kwartaal 1 Vraestel”.

3.Klik op die video wat jy wil kyk.

Laastens: maak seker julle doen net die afdelings

in hierdie vraestel wat in jul afbakening is.

http://www.polymathic.co.za
http://www.polymathic.co.za/courses/graad-11-wiskunde


Graad 11 Wiskunde – Kwartaal 1 Toets
Totaal: 50 Tyd: 1uur

● Jy gaan die meeste baat vind deur hierdie vraestel uit te werk asof jy in die eksamen sit, hom

dan te merk met die memo en DAARNA na die video oplossings te kyk. Let asb op dat daar

nie noodwendig video oplossings vir hierdie Graad beskikbaar is nie.

● Hierdie is ’n voorbeeld toets, ’n onderwyser hoef nie die temas in enige spesifieke orde te

hanteer in klas nie en kon vir die leerders spesifieke “tips” gegee het oor die afdelings wat

hulle belangriker ag – gaan weer deur jou kind se huiswerk-boekie en maak seker julle mis

nie iets nie.



Wynberg Boys’ High School
Mathematics

Test 1
Gr 11: Exponents, surds, and equations

February 2017
50 marks

60 minutes

Instructions

1. Calculators are not permitted for the solution of questions, but may be used
to check final answers.

2. Show ALL working to receive all marks; solutions only not necessarily be
awarded any marks.

3. Write your name and your Maths teacher’s monogram at the top of your
answer script.

Question 1

Simplify the following expressions, making sure to rationalise denominators
where necessary. Answers must be given in simplest surd form, and all working
must be shown.

1.1 2√8 − 4√32 + 3√50 (3)

1.2
4 + 4√5
3 − √5

(4)

1.3
3√5 + 2√2
9√5 + 6√2

(2)

1.4
√24𝑥3 × √18𝑥

√3𝑥2
(4)

SUPERA MORAS Please turn over

Graad 11
Wiskunde
Februarie/Maart (Toets 1)
Totaal: 50 punte
Tyd: 1 uur

1. Jy mag jou sakrekenaar gebruik maar onthou om alle stappe te toon.

Vraag 1
Vereenvoudig. Los jou antwoorde in hul eenvoudigste vorm.

2. Los altyd jou antwoord in die eenvoudigste vorm.

(Wortel)
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Question 2

Solve for 𝑥 in each of the following. Leave your answers in simplest surd form
where necessary.

2.1 3𝑥
2
3 = 12 (3)

2.2 √1
2𝑥 + 1 − 2 = 0 (3)

2.3 √𝑥 + 4 + 2 = 𝑥 + 4 (6)

2.4
5𝑥+1 + 5𝑥−1

5𝑥−1 = 𝑥 + 1 (4)

2.5 2𝑥2 = 5𝑥 + 3 (3)

2.6 1 + 1
6 × 3𝑥 = 29

2 (4)

2.7 3 × 32𝑥 − 28 × 3𝑥 + 9 = 0 (4)

2.8 Solve by completing the square: 2𝑥2 − 15 = −2𝑥 (6)
[33]

Question 3

Consider the equation:
𝑥2 + 5𝑥𝑦 + 6𝑦2 = 0

Calculate the value(s) of the ratio
𝑥
𝑦 . (4)

[4]

TOTAL: 50

SUPERA MORAS

Vraag 2

Los op vir "x". Los jou antwoorde in hul eenvoudigste vorm.

Los op (voltooi die vierkant).

Vraag 3

Oorweeg die volgende uitdrukking:

Bepaal die waardes 
van die verhouding:

Die Einde

(Wortel)



POLYMATHIC
Die beste eksamen voorbereiding.
Kry 20x Vraestelle, 20x Memos en Videos waarin elke
vraag stap-vir-stap verduidelik word vir slegs R400.
Vir meer inligting gaan na www.polymathic.co.za
of kontak ons by info@polymathic.co.za

—-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Let op: Jy kan hierdie vraestel sowel as 20 ander, met

memo’s EN aanlyn Video’s waarin elke vraag

stap-vir-stap opgelos en, in-diepte, verduidelik word

kry vir slegs R400.

Al hierdie vrae is opgelos op aanlyn videos:

1.Klik op hierdie skakel.

2.Klik op “Kwartaal 1 Vraestel”.

3.Klik op die video wat jy wil kyk.

Laastens: maak seker julle doen net die afdelings in

hierdie vraestel wat in jul afbakening is.

http://www.polymathic.co.za
http://www.polymathic.co.za/courses/graad-11-wiskunde


Graad 11 Wiskunde – Kwartaal 1 Memo
Totaal: 50 Tyd: 1uur

● Jy gaan die meeste baat vind deur hierdie vraestel uit te werk asof jy in die eksamen sit, hom dan te

merk met die memo en DAARNA na die video oplossings te kyk. Let asb op dat daar nie noodwendig

video oplossings vir hierdie Graad beskikbaar is nie.

● Hierdie is ’n voorbeeld toets, ’n onderwyser hoef nie die temas in enige spesifieke orde te hanteer in

klas nie en kon vir die leerders spesifieke “tips” gegee het oor die afdelings wat hulle belangriker ag –

gaan weer deur jou kind se huiswerk-boekie en maak seker julle mis nie iets nie.

_____________________________________________________________________________________
Vraag 1
_____________________________________________________________________________________

1.1 (3)

2 8 − 4 32 + 3 50 
= 2 4×2 − 4 16×2 + 3 25×2
= 2×2 2 − 4×4 2 + 3×4 2
= 4 2 − 16 2 + 15 2
= 3 2

1.2 (4)
4+4 5
3− 5

= 4+4 5( ) 3+ 5( )
3− 5( ) 3+ 5( )

= 12+4 5+12 5+4×5
9−5

= 32+16 5
4

= 8 + 4 5

1.3 (2)
3 5+2 2
9 5+6 2

= 3 5+2 2
3 3 5+2 2( )

= 1
3



1.4 (4)

24𝑥3× 18𝑥

3𝑥2

= 24𝑥3×18𝑥

3𝑥2

= 8×18×𝑥2

= 144𝑥2

= 12𝑥
_____________________________________________________________________________________
Vraag 2
_____________________________________________________________________________________

2.1 (3)

3𝑥
2
3 = 12

𝑥
2
3 = 4

𝑥
2
3  = 22

𝑥
2
3( )

3
2

= 22( )
3
2

𝑥 = 23

𝑥 = 8

2.2 (3)

1
2 𝑥 + 1 − 2= 0

1
2 𝑥 + 1 = 2

1
2 𝑥 + 1 = 4
1
2 𝑥 = 3

𝑥 = 6



2.3 (6)

𝑥 + 4 + 2= 𝑥 + 4
𝑥 + 4= 𝑥 + 2

𝑥 + 4= 𝑥 + 2( )2

𝑥 + 4= 𝑥2 + 4𝑥 + 4

𝑥2 + 3𝑥 = 0
=0𝑥 𝑥 + 3( )

∴𝑥 = 0   𝑜𝑓   𝑥 =− 3
𝐾𝑦𝑘:     𝑥 = 0,  𝑚𝑎𝑎𝑟 𝑥≠ − 3

2.4 (4)
5𝑥+1+5𝑥−1

5𝑥−1 = 𝑥 + 1

5𝑥⋅5+5𝑥· 1
5

5𝑥· 1
5

= 𝑥 + 1

5𝑥 26
5( )

5𝑥· 1
5

= 𝑥 + 1

26 = 𝑥 + 1
𝑥 = 25

2.5 (3)

2𝑥2 = 5𝑥 + 3

2𝑥2 − 5𝑥 − 3 = 0
2𝑥 + 1( ) 𝑥 − 3( ) = 0

∴𝑥 =− 1
2     𝑜𝑓    𝑥 = 3

2.6 (4)

1 + 1
6 × 3𝑥 = 29

2
1
6 × 3𝑥 = 27

2

3𝑥 = 81

3𝑥 = 34

𝑥 = 4



2.7 (4)

3×32𝑥 − 28×3𝑥 + 9 = 0

3×3𝑥 − 1( ) 3𝑥 − 9( ) = 0

3⋅3𝑥 = 1    𝑜𝑓    3𝑥 = 9

3𝑥 = 3−1    𝑜𝑓    3𝑥 = 32

𝑥 =− 1    𝑜𝑓    𝑥 = 2

2.8 (6)

2𝑥2 − 15 =− 2𝑥

2𝑥2 + 2𝑥 = 15

𝑥2 + 𝑥 + 1
2

2
= 15

2 + 1
2

2

𝑥 + 1
2( )2

= 15
2 + 1

4

𝑥 + 1
2 = ± 15

2 + 1
4

𝑥 + 1
2 = ± 31

4

𝑥 =− 1
2 ± 31

2

𝑥 = −1± 31
2

_____________________________________________________________________________________
Vraag 3 (4)
_____________________________________________________________________________________

𝑥2 + 5𝑥𝑦 + 6𝑦2 = 0 𝑥 + 3𝑦( ) 𝑥 + 2𝑦( ) = 0
∴𝑥 + 3𝑦 = 0    𝑜𝑟    𝑥 + 2𝑦 = 0
∴𝑥 =− 3𝑦    𝑜𝑟    𝑥 =− 2𝑦
∴ 𝑥

𝑦 =− 3   𝑜𝑟   𝑥
𝑦 =− 2


